

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LXI.—Número 18.396

Miércoles 4 de enero de 1961

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Cuba cree que va a ser atacada por Estados Unidos 20.000 soldados serán "en cuestión de horas" concentrados en Argel

Y pide al Consejo de Seguridad de la O. N. U. que lo impida Durante el período del referéndum, para mantener la seguridad

Pese a la ruptura de relaciones Norteamérica manifiesta que continuará

Washington, 4.—Los Estados Unidos, después de romper sus relaciones diplomáticas con Cuba, han comenzado a evacuar su personal de la Embajada, mientras hacían saber que mantendrán en Cuba su gran base naval de Guantánamo. Asimismo, el departamento de Estado ha pedido a unos 3.000 ciudadanos norteamericanos no oficiales que hay en Cuba que abandonen el país y ha renovado sus advertencias a los norteamericanos para que no vayan a Cuba.

Además dieciséis buques realizan maniobras en las proximidades de Orán

Argel, 4.—Las autoridades militares francesas informan que veinte mil soldados serán concentrados en Argel durante el período del referéndum para mantener la seguridad. Gran número de soldados han sido también destinados a Orán la segunda ciudad de Argelia, en cuyas proximidades una flota de dieciséis buques de guerra franceses, están realizando maniobras.—Efe.

manteniendo la base de Guantánamo con su personal militar

Pero ha pedido a los norteamericanos residentes en la isla que abandonen el país

Washington, 4.—Los Estados Unidos se disponen hoy a evacuar a la mayor parte del personal de su Embajada en La Habana y de fuente bien informada se dice que el Gobierno americano desea «cerrar la representación diplomática cuanto antes». Funcionarios norteamericanos declararon que la evacuación del personal de la Embajada comenzará hoy mismo por avión o transbordador. También se espera que algunos ciudadanos particulares norteamericanos sean evacuados al parecer porque no podrán ser protegidos adecuadamente.

REBELDES ARGELINOS, PROCEDENTES DE TUNEZ, ATACARON LA LINEA «MAURICE»

Constantina (Argelia), 4.—Las tropas francesas han rechazado dos ataques de los insurgentes argelinos que procedían de Túnez contra la línea «Maurice», zona electrificada y con minas en la frontera argelino-tunecina. Se informa por las autoridades militares francesas que 34 rebeldes fueron muertos o hechos prisioneros.

El primer ataque se llevó a cabo por dos columnas rebeldes en las proximidades de Bir El Ater, y el segundo se realizó por una banda de unos 30 insurgentes al norte de Tebessa.—Efe.

Los diplomáticos cubanos en los Estados Unidos han recibido órdenes de salir del país en un tiempo «razonable».

La ruptura de relaciones fue anunciada a las 8,30 (2,30 de la madrugada, hora española) por el secretario de prensa de la Casa Blanca, James Hagerty, después de que el Gobierno cubano pidió la reducción del personal diplomático norteamericano a once personas. Poco después, el departamento de Estado anunció que los Estados Unidos tienen intención de mantener en la base de Guantánamo los 1.550 hombres que componen su guarnición, según los derechos adquiridos mediante el tratado de 1903.

La declaración de Eisenhower

Washington, 4.—He aquí el texto de la declaración hecha por el presidente Eisenhower, anunciando que los Estados Unidos han roto las relaciones diplomáticas con Cuba:

«Entre la una y las dos de esta mañana, el Gobierno de Cuba entregó al encargado de negocios de los Estados Unidos «ad interim» en la Embajada norteamericana en La Habana, una nota declarando que el Gobierno de Cuba había decidido limitar el personal de nuestra Embajada y Consulado en La Habana a once personas. Cuarenta y ocho horas fueron dadas para la salida de todo el personal con excepción de once personas.

ACCION INSOLITA
Esta insólita acción por parte del Gobierno de Castro no puede tener otro propósito que hacer imposibles las relaciones diplomáticas normales con este Gobierno.

Consecuentemente, yo he dado instrucciones a la Secretaría de Estado para que entregue una nota al encargado de negocios «ad interim» de Cuba en Washington que se refiere a la demanda de su Gobierno y se declara que el Gobierno de los Estados Unidos considera, a partir de ahora, formalmente concluidas las relaciones diplomáticas y consulares con el Gobierno de Cuba.

Copias de ambas notas están siendo distribuidas a la Prensa.

UN LIMITE QUE NO PUEDE DEJARSE PASAR
Esta acción calculada por parte

del Gobierno de Castro, es sólo la última de una larga serie de dificultades, acusaciones sin fundamento y vilezas. Hay un límite que el auto-respeto de los Estados Unidos no puede dejar traspasar. Este límite ha sido alcanzado ahora. Nuestra amistad por el pueblo cubano no queda afectada. Es mi esperanza y convicción que en un futuro, no demasiado distante, será posible que la histórica amistad entre nuestros pueblos encuentre reflejo de nuevo en las normales relaciones.

Mientras tanto, nuestra simpatía va hacia el pueblo cubano, que sufre bajo el yugo de un dictador.—Efe.

Recomiendan la ruptura con todos los países comunistas

Washington, 4.—Varios miembros del Congreso han apoyado en general la acción del presidente Eisenhower al romper las relaciones diplomáticas de los Estados Unidos con Cuba.

DEMASIADAS PROVOCACIONES

El presidente de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado, J. William Fulbright (demócrata por Arkansas), dijo que los Estados Unidos habían soportado «bastantes provocaciones» para llevar a cabo la acción.

El líder demócrata del senado, Mike Mansfield (senador por Men-

ta), manifestó: «Debía haber sido hecho hace tiempo.» Y agregó: «He recomendado la ruptura de relaciones con todos los países comunistas.»

El senador Hubert H. Humphrey (demócrata por Minnesota), señaló: «Ha habido demasiadas provocaciones.»

Por su parte, el senador Albert Gore (demócrata por Tennessee) ha declarado que «quizá la provocación de Castro justifica la acción del presidente, pero que en vista de la inminencia de la toma de posesión del nuevo presidente hubiera sido más aconsejable soslayar la cuestión por algunos días.» Pero agregó: «Las acciones de Castro son suficientes para abrumar al más paciente de los hombres.»

LA SITUACION EN GUANTANAMO

Washington, 4.—Un portavoz del Departamento de Estado, al ser preguntado sobre la situación de Guantánamo, dijo que «no se habían producido cambios». El portavoz señaló que los Estados Unidos tenían un tratado con Cuba, el cual les da derecho a mantener una base en Guantánamo, y que los Estados Unidos consideraban que el tratado estaba todavía en vigor.

KENNEDY ESTUDIARA LA CUESTION CON SU FUTURO SECRETARIO DE DEFENSA

Nueva York, 4.—Se espera que el presidente electo, John Kennedy, discuta la situación en Laos y en Cuba cuando se reúna con Robert McNamara, que será secretario de Defensa en su Administración, en Nueva York esta noche.

MAS DIPLOMATICOS DETENIDOS EN LA HABANA

La Habana, 4.—Se informa desde la capital cubana que además del tesoro de la Embajada norteamericana en La Habana, Stewart H. Adams, otros dos funcionarios de la misma han sido detenidos por oficiales del servicio de Inteligencia del Ejército cubano. Se trata de una secretaria de la Embajada, señorita Frances Sinopolous, y de Tony Farrant. No han sido reveladas las razones de tales medidas.—Efe.

CASTRO O EL "TIO SAM"
Si los Estados Unidos han perdido prestigio—señala el citado editorial—ha sido debido a la cuestión cubana. El resto del mundo ve con asombro cómo una gran nación se somete a los abusos de un pequeño país insular dirigido por un loco. La clemencia de nuestro país—continúa diciendo el periódico—no cuenta en la estimación de otros países, los cuales piensan que tenemos miedo a las amenazas de Kruschef de defender Cuba. El tiempo

ha venido a aceptar el reto. Ahora se trata de Castro o del «Tío Sam». Efe.

Desbordamiento del Ebro en Tortosa

La mayor parte de las huertas bajas están inundadas por las aguas

Tortosa, 4.—A las 4,45 de la madrugada el Ebro comenzó a desbordarse por alguna zona céntrica lindante con la población, quedando interrumpido el tráfico en el sector del puente del ferrocarril, por donde pasan los transportes de gran tonelaje en dirección a la carretera de Barcelona a Valencia y viceversa, lo que motivó que algunos vehículos que llevaban géneros a la Ciudad Condal, se vieran obligados a detenerse.

La mayor parte de las huertas bajas han sido invadidas por las aguas. A las cinco de la madrugada, en las Casas Consistoriales, y bajo la presidencia del alcalde, se reunió el Ayuntamiento para adoptar las medidas convenientes en evitación de desgracias y pérdidas. Inmediatamente se hizo funcionar la sirena, instalada en la torre del palacio municipal, para advertir al vecindario de los peligros del desbordamiento y para que se apresurara a ponerse a salvo.

De los almacenes y establecimientos de la parte baja de la ciudad, donde los artículos corrían algún peligro, fueron sacados éstos. Fueron movilizados con toda urgencia las brigadas municipales, el cuerpo de bomberos, guardias y demás servicios, a fin de poder acudir con toda rapidez en caso necesario, a las zonas afectadas por la avenida.

A las ocho de la mañana faltaban solamente 35 centímetros para que la corriente desbordara los muros de defensa del casco urbano de la población. Las noticias que a las nueve se recibieron de Flix y Mequinenza, anuncian que las aguas continuaban subiendo, aunque con mucha peligrosidad de mayores desbordamientos.

Centenas de personas se han situado en ambas márgenes del Ebro en servicio de vigilancia del curso de la avenida. De momento reinan la calma y la serenidad más absolutas. **SIGUE DESENDERIENDO LENTAMENTE EL EBRO EN TUDELA**

Tudela, 4.—Continúa lentamente

el descenso del nivel del río Ebro, a su paso por esta ciudad. La enorme corriente arrastra todo cuanto encuentra a su paso. Acequias, linderos y caminos, todo está completamente llano, desfigurando muchas fincas, hasta el punto de no ser reconocidas por sus mismos propietarios.

Reunión socialista, de once horas, para tratar de las posibles soluciones de la crisis belga

Bruselas, 4.—El partido socialista belga, los sindicatos y la organización del Frente Común se han reunido esta noche en sesión extraordinaria. La reunión ha durado once horas y terminó sin que se publicara ningún comunicado respecto a lo tratado en ella.

No obstante, en fuentes generalmente bien informadas se dice que en la misma se han tratado las posibles soluciones al presente punto muerto de la situación creada entre la oposición izquierdista y el Gobierno.

Los observadores políticos estiman que corresponde ahora al Gobierno dar el paso siguiente tras las indicaciones hechas la pasada noche en el sentido de que estaría dispuesto a discutir varias enmiendas al proyecto de austeridad y tras haber reafirmado los socialistas su posición de que solamente se sentirán satisfechos con la completa retirada del referido proyecto de austeridad.—Efe.

Las fuerzas comunistas, a 32 kilómetros de la capital real de LAOS

Bangkok (Tailandia), 4.—Radio Tailandia informa esta mañana que las fuerzas pro-comunistas en Laos se dirigen hacia el norte sobre la capital real de Luang Prabang y que se encuentran a unos 32 kilómetros de la misma. Añade, sin embargo, que la citada ciudad no corre peligro inmediato, ya que las fuerzas del Gobierno han construido una importante línea defensiva en torno a la capital regia.

LA PROVINCIA DE XIEN KUNG, EN MANOS DE LOS COMUNISTAS

Saigón, 4.—La radio clandestina del Pathet Laos ha afirmado que las fuerzas mandadas por el capitán comunista de paracaidistas Kong Lee han capturado la provincia de Xien Kung, en Laos.—Efe.

Obligación de los establecimientos de venta al detall de tener café de Guinea tostado y torrefactado

Los almacenistas, si no lo tienen, suministrarán el que posean al precio de aquél

Madrid, 4.—Los establecimientos de venta al detall están obligados a tener a disposición del público café de Guinea, tostado y torrefactado, según una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que hoy publica el «Boletín Oficial del Estado».

OBLIGACION DE ALMACENISTAS Y TORREFACTORES

Los almacenistas y torrefactores están obligados a reunir las cantidades necesarias de la Delegación Peninsular para café de las Cámaras Oficiales Agrícolas de Guinea, a fin de cubrir en todo momento la demanda de los establecimientos al detall. Se exceptúan los del ramo de hostelería autorizados para tostar o torrefactar café con destino exclusivo a la venta de la infusión en sus propios establecimientos.

En el caso de solicitar el comprador en los distintos escalones comerciales café de Guinea y no tenerlo de dicha clase, los almacenistas, torrefactores o detallistas, en su caso, les suministrarán de la clase que haya en el establecimiento a los precios del de Guinea.

Los beneficiarios de cupos de importación, para retirar esta clase de café, vienen obligados asimismo a justificar ante el servicio de distribución del Sindicato de la Alimentación lo determinado anteriormente, al cuyo efecto dicho servicio exigirá en cada caso el mencionado justificante.

La presente circular entrará en vigor, para almacenistas y torrefactores, a partir de hoy, y para los detallistas, a partir del próximo 15 de enero.—Cifra.



Don Thompson y Anita Lomborough, elegidos, respectivamente, como el «Hombre y la Mujer Deportistas del Año», brindan el uno por la otra, y viceversa, congratulándose mutuamente por sus trofeos, a raíz de la elección recientemente celebrada en Londres por la Asociación de Cronistas Deportivos, y en la que éstos les galardonaron con los antedichos títulos. Ambos, Don y Anita, ganaron medallas de oro en los Juegos Olímpicos de Roma el verano pasado. Don se apuntó una gran victoria en la marcha de cincuenta kilómetros, y Anita fue la vencedora en una emocionante competición natatoria: la de doscientos metros, brazada de pecho.

CRONICA DE LA CIUDAD

Colaboración

En estos días apenas si existe la noticia, sólo el ambiente, el cual, por otra parte, ya es de por sí noticiable. El ambiente, ahora, ya se sabe lo que es. Es que la gente lleva los cuellos del abrigo bien subidos, que dobla las esquinas con mucha precaución, para tratar de evitar que a la vuelta de cualquiera de ellas le sorprenda a uno una pulmonía, y que los encargos a los Reyes Magos empiezan a culminar en ese clima, un tanto febril, de ajetreos y de ilusiones.

El ambiente, efectivamente, es siempre noticia y, sobre todo, salta a la vista y se nos mete dentro de forma que no podemos de ninguna manera sustraernos a su embrujo.

Pero a pesar de que decíamos que en estos días apenas existe la noticia, tenemos que reconocer que siempre ocurre algo, y algo que si bien se mira nos ofrece un cariz constructivo. Aludimos a dos pequeñas noticias que publicábamos en nuestro número de ayer. Una nos hacía saber la constitución de un nuevo centro recreativo, que no desdeña además calificarse de cultural y que sin duda sabrá hacer honor a esta denominación tanto como a aquella. La otra nos daba noticia del propósito de los antiguos alumnos claretianos de celebrar un gran festival artístico con el fin de allegar fondos para el monumento al santo padre Claret. Aunque distintos, encontramos en ambos hechos una motivación común que es la que nos interesa subrayar, el ser ambos producto de la asociación.

Esto es, repetimos, lo que nos interesa subrayar, y es que creemos que el máximo esfuerzo que debemos hacer todos los españoles, que en realidad ya estamos haciendo pero en el que deberemos persistir por encima de todo, es el de la asociación, el de la corporativización, el de comprender, aunar y cooperar.

Estos tres verbos tienen un profundo significado. Son cosas distintas y son lo mismo. Sobre todo lo mismo porque exigen una actitud previa que es la que más necesitamos, es decir, salir cada uno de nosotros mismos, abandonar nuestro solitario egotismo, desarraigado nuestro individualismo jerez y empeñarnos en comprender a los otros, en unirnos con ellos y en emprender una tarea común.

Podrá pensar alguno que esas iniciativas que hemos mencionado tienen poco que ver con tan abstractos propósitos. Creemos que todo tiene que ver, y que cualquier hecho que se produzca en este terreno e inspirado por este espíritu, tendrá siempre la mayor importancia.



Información Local

Tiempo ilimitado para cerrar mañana por la tarde los establecimientos

Delegación de Trabajo.—En virtud de las facultades concedidas a esta Delegación por la Dirección General de Trabajo, se autoriza, sin límite de tiempo, el retraso de la hora de cierre de los establecimientos de comercio en la jornada de la tarde del día 5, víspera de la festividad de los Reyes Magos, con obligación, por parte de las empresas, de abonar a la dependencia, con los recargos legales correspondientes, las horas extraordinarias que trabajen.

Suscripción pro Monumento al Padre Claret

Suma anterior, 76.886 pesetas.
Un sacerdote segoviano, 10 pesetas; J. Antonio Martín Bayón, 25; Antonio Llorente, 25; hermano Pío Arizabalaga, 1.000; anónimo, 150; una devota, 25; P. Benito Prada, C. M. F., 1.000; familia Olivares, 1.000; Félix Oviedo, 500; señorita Julia González, 25; una devota, 25; don Martín Baga, 30; don Gregorio Bernardos, 25; don Cosme de Pablos, 50; don Mariano Páez, 25; una donante, 3; don Ernesto Moreno, 30; doña Pilar Fernández, 10; don Armando Carabias, 15; doña Asunción Vega, 5; don Germán González, 5; anónimo, 5.
Suma y sigue, 80.784 pesetas.

LOS REYES MAGOS llegarán mañana, a las 7'30, a nuestra ciudad

▲ Serán recibidos por una gran cabalgata organizada por el Frente de Juventudes

A las siete y media de la tarde de mañana llegarán a nuestra ciudad los Reyes Magos de Oriente, con sus cargamentos de juguetes destinados a los niños segovianos, que saldrán a recibir alborozadamente a Sus Majestades, para presenciar su paso por nuestras calles.

La Delegación Provincial de Juventudes se ha encargado de disponer y organizar el digno recibimiento que merecen Sus Majestades, y a tal fin está preparando una gran cabalgata que acompañará a los Reyes Magos a través de su recorrido por la ciudad.

A la hora mencionada, es decir, siete y media de la tarde, los muchachos componentes de la cabalgata esperarán a los Reyes en el comienzo de la avenida de José Antonio, y desde allí se iniciará la marcha del cortejo portador de la alegría infantil a través de la mencionada avenida de José Antonio y por la plaza del Alto de los Leones de Castilla, calles de Cantarranas, Buitrago, Puente de Muerte y Vida, Independencia, Gobernador Fernández Giménez, avenida de Fernández Ladreda, Azoguejo, Cervantes, Juan Bravo, plaza del Corpus,

Isabel la Católica a la plaza de Franco para, desde aquí, seguir por Cronista Lecea, Serafín, Doctor Laguna y San Agustín, a la Delegación Provincial de Juventudes.

En este punto se dará por terminada la cabalgata pero, posteriormente, los Reyes Magos, en compañía de sus pajes, se trasladarán a la Residencia Provincial con objeto de obsequiar a todos los niños acogidos en el benéfico establecimiento.

En las primeras horas del día 6, Sus Majestades visitarán el Jardín Maternal de Auxilio Social, para complacer las peticiones que han recibido de los niños acogidos en él.

Las calles, por lo tanto, presentarán una animadísima expectación, ya que todos los chiquillos segovianos querrán presenciar el paso de los tres reyes que luego, uno por uno, irán depositando en sus balcones los juguetes que les hayan pedido.

SEGUNDA CONVOCATORIA PARA EXAMENES EN PLAN DE FORMACION PARA CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de las cumplidoras del Servicio Social que les corresponda hacer el examen de plan de formación de enero y no lo hayan realizado, se pasen por esta Delegación Provincial el día 9, a las once de la mañana, provistas de útiles necesarios para hacer el examen escrito y práctico.

DOS QUINIELAS SEGOVIANAS CON TRECE ACIERTOS

Correspondientes a la última jornada de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, hay dos quinielas segovianas con trece aciertos cada una de ellas. Son las que tienen los números SG-0042315 y SG-052087. A cada una de ellas corresponde, provisionalmente, la cantidad de pesetas, 32.677,20.

SE NECESITA EL USO DE CADENAS EN NAVACERRADA

Dirección General de Carreteras y Caminos vecinales. Jefatura de Obras Públicas de Segovia.—Situación de los puertos y carreteras de esta provincia a causa de la nieve:

Carretera N. 601 de Madrid a León por Segovia

Puerto de Navacerrada: Abierto al tráfico, siendo necesario el uso de cadenas.

Carretera C. 604 de Lozoyuela al puerto de Navacerrada

Puerto de Los Cotos: Cerrado al tráfico.

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Festival en Benidorm» (S. C.).

«Maigret en el caso de la condesa» (3), 98 m.

«Diálogo de carmelitas» (2), 112 minutos.

«El príncipe encadenado» (2), 110 minutos.

NUMEROSAS FOTOGRAFIAS PARA LA EXPOSICION MONTAÑERA

Se están recibiendo numerosas fotografías con destino a la exposición organizada con motivo del décimo aniversario de la iniciación del deporte de montaña en nuestra capital. Varias de estas fotografías son artísticas, pero otras muchas de ellas tienen notable valor documental por reflejar momentos y actividades diversas del montañismo segoviano en estos diez años.

También hay animación para solicitar las invitaciones—en la ferretería de Ochoa Ondátegui, 2—para la asistencia a los actos que han de celebrarse el sábado próximo.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y un matrimonio

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimiento: Monserrat de Jesús Rueda y Seibane, hija de Rafael y María Estrella.

Defunción: Luisa García y García, de 84 años.

Matrimonios: Tomás Esteban y Rodado con María Petra Herranz y Llorente.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 669,7 mm.

Dirección del viento: NO.

Temperatura máxima: 8,8°.

Lluvia recogida: 2 litros m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 664,1 mm.

Dirección del viento: SO.

Recorrido del viento en las 24 horas: 133 kilómetros.

Temperatura mínima: 0°.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Plaza de Franco, 10.

Muerte y Vida, 2.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 250 pesetas, número 135. Con 25 pesetas, los terminados en 85.

Traspaso

Bar «El Clavel de Avila», con magnífica vivienda. Razón, en el mismo. Teléfono 30-39, Segovia.

ANUNCIOS POR PALABRAS

OCHO PALABRAS: 8,00 ptas.
Cada palabra más... 0,80 »

PERDIDAS

PERRA de caza, color cañela, con collar. Razón, Jacinto de las Heras, Cuéllar (Segovia), donde gratificará.

BOLSA DE LA PROPIEDAD

M. A. I. Llame al teléfono 2954 ó escriba a Fernández Ladreda, 6, 2.º y gustosamente le visitaremos.

M. A. I. Dará máxima publicidad a su compra o venta, gratis para usted.

PENSIONES Y HOSPEDAJES

ADMITO huéspedes, casa próxima a Normal. Razón, Seminario, ultramarinos.

TOMARIA huéspedes dormir o completa, precios económicos. Bar Metro.

TRASPASOS

ESTABLECIMIENTO por no poderlo atender, facilidades. Razón, Calvo Sotelo, 7.

CASA con taller o garaje. Razón, plaza del Peñascal, 5.

SIRVIENTAS

MUCHACHA sabiendo obligaciones para fuera de Segovia, bien retribuida. Razón, Doctor Laguna, 2, 2.º, izquierda.

VENTAS

SE vende turismo Ford 17 H. P., modelo 1950, propio para taxi, toda prueba, barato. Razón, Gestoría López, San Facundo número 1.

PUERTAS desde 125 pesetas, ventanas, molduras, gran surtido, baratísimo. Onésimo Redondo, 6.

VENDO plantas chopo canadiense. Ramón Segovia, en Bernardos.

LAVADORA seminueva, garantizada. Juan Bravo, 21, 2.º derecha, baratísima.

VENDO moto «Iso» o cambio por «Guzzi» de 65 c. c. Razón, Gestoría «La Social», Segovia.

PISO nuevo exento contribución, llave en mano, facilidades. Onésimo Redondo, 6.

VENDO tres carros de una caballería. Vicente Hontoria; Migueláñez.

SEIS pisos nuevos, Avenida Obispo Quesada, 4. Razón, Angel Requies, en la misia.

MERCERÍA, barata, calle primer orden. Razón, teléfono 2838.

TAXI 7 H. P., vendo. Ramón García, Bar Correos.

FORD 8 H. P. perfecto estado y Chevrolet 16 H. P. baratos, Axdi, Cuéllar (Segovia).

P. T. V. auténtico automóvil utilitario al precio de una moto, facilidades pago. Agencia, Auto Industrias Martín, Fernández Ladreda, 14.

MOTOR Perkins a estrenar, 120.000 pesetas. La Serrana, S. L.

LOCAL bien situado, juegos recreativos, billar, chapolín, pin pon key, futbolines, precio interesante. MAI.

SOLAR para edificar, catorce mil metros, en Coca, precio interesante. MAI.

SOLAR setecientos metros, magníficamente situado, en Segovia. Razón, MAI.

SOLAR dos mil cien metros, en Segovia. Agencia MAI.

SOLAR mil doscientos metros, emplazamiento centrisimo, buena oportunidad. MAI.

CAMIONETA Ford 16 H. P., vedette (chasis) de 500 a 800 kilos, barata. Conde Sepúlveda, 5, chapista.

COMPRAS

COMPRO tostones, 50 pesetas kilo. Plaza Colmenares, 6, teléfono 2534.

GANADOS

VENDO chotos suizos para recría. Mercado Muerte y Vida, puesto 25, teléfono 2364.

VENDO novilla recién parida. Jesús Pastor; Carbonero el Mayor.

CHOTA suiza quince días. Jacinto Otones, Fuentepe layo.

VENDO cerdos York, cebados, diferentes tamaños. Asunción Arévalo, Melque.

VACA suiza del tercero, gran producción, vende Dionisio Vaca; Fuentepe layo.

CHOTO inseminación diez días. Eugenio, Santa Agueda, 18.

VACA suiza del tercero, dos chotos y chota, de días, vende, Felipe Hijosa; Zamarramala.

PAREJA vacas labor, vende, cártero Ortigosa del Monte.

CHOTA suiza, doce días. Lastras, 2. Daniel Sancho.

CINE CERVANTES

Hoy, funciones 7,30 y 11

FESTIVAL EN BENIDORM

Tecnicolor, Conchita Velasco y Los cinco Latinos. Autorizada

Mañana, gran estreno

DIALOGO DE CARMELITAS

La mejor película europea

Tolerada menores

Cine Las Sirenas

Hoy, 7,30 y 11. Gran éxito

MAIGRET EN EL CASO DE LA CONDESA

La mejor película de Jean Gabin

Autorizada mayores

Desde mañana:

FESTIVAL EN BENIDORM

Cine VICTORIA

Mañana, 4,30, 7,30 y 11

Gran estreno

EL PRINCIPE ENCADENADO

Javier Escrivá. Tecnicolor

Tolerada

Señora: Su cocina de carbón convertida

en una de GAS BUTANO, con el aparato «MAN Y SOR», calentando a la perfección TERMO, HORNO Y PLACAS.

Instalado en su domicilio: Pesetas, 1.100

Demostraciones: J. HORCAJO, S. A. F. Ladreda, 15. Tlfs. 1848 y 3782

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO PARA SEGOVIA Y PROVINCIA:

J. HORCAJO, S. A.

Instalación por riguroso turno de pedido

OBSEQUIE BELLEZA... el máximo exponente del buen gusto.

Los perfumes Worth.

Los productos de belleza Elizabeth Arden.

Los productos de maquillaje Revlon

Los perfumes Chanel.

Los perfumes Pierre Balmain.

Los perfumes Molinoux.

Los productos de belleza Klitita.

Los perfumes Replique.

Una mujer sin perfume es como una carta sin firma.

PERFUMERIA VELASCO

Corderos sanos, gordos, crecidos, alimentándolos con SANDERS

Los Molinos, 12. T.º 21-00



Con el pienso consumido por dos cerdos, puede cebar casi tres

Pienso complementarios

BIONA

Produce más y a coste más bajo

Pienso complementarios

BIONA

Abundancia de leche

Mejora del estado sanitario

Alimentando con

BIONA

Si usted puede ganar más, no se conforme con ganar la mitad

Pienso complementarios

BIONA

¡Ganaderos! ¡Avicultores!

Haga que sus piensos le rindan un 30 por 100 más. Alimente con

BIONA

Pienso complementarios

BIONA

Exclusiva de venta, Almacenes

Fernández, San Facundo, 1. Plaza los Huertos (frente a Correos). Teléfono 26-97.



LEGANES - G. SEGOVIANA,
en la próxima eliminatoria del Campeonato de Aficionados

En la próxima eliminatoria, octavos de final, del Campeonato de Aficionados, se enfrentarán el Leganés y la Gimnástica Segoviana, jugando el primer encuentro en Leganés. Los demás partidos de esta eliminatoria son:

Torrejón-Femsa, Ferroviaria-Carabanchel, Avila-Azucarera, Real Madrid-Fuencarral, Girod-Cuatro Caminos, Atlético-Torrijos, Amnuel-San Prudencio.

TERCERA CATEGORIA REGIONAL

Unión, 2; Guadarrama, 4; Barajas, 6; Guindalera, 0; San Roque, 10; Almarod, 0.

Los demás encuentros han sido aplazados.

Clasificación
J. G. E. P. F. C. P.

Carlos III.....	14	11	3	0	50	17	25
Arévalo.....	14	10	3	1	46	18	23
Barajas.....	15	10	2	5	35	17	22
Residencia.....	14	9	2	3	42	25	20
Acueducto.....	14	7	3	4	26	18	17
A. E. G.....	14	7	1	6	46	28	15
San Roque.....	14	7	1	6	37	30	15
Guadarrama.....	15	6	2	7	27	25	14
Alas.....	14	5	2	7	31	27	12
Victoria.....	14	5	2	7	19	27	12
Bilbao.....	14	5	1	8	25	33	11
Guindalera.....	14	4	2	8	16	27	10
Unión.....	15	4	2	9	21	37	10
Béjar.....	14	5	1	8	27	33	8
Almarod.....	15	1	3	11	7	54	5
Peña Grande.....	14	2	2	10	15	54	3

Nota.—Los clubs Béjar y Peña Grande figuran con puntos de menos por sanción.

Pídale una **manta automática KOLSTER**

"SEGURA Y LAVABLE COMO UNA MANTA CUALQUIERA"

la encontrarán en;
MASIGAL RADIO
Av. Fernández Ladreda, 12

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 28 ptas. mes.
En la provincia.. 84 » trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

GRANDIOSA LIQUIDACION DE CALZADOS MATIAS

¡¡ Continuamos tirando la casa por la ventana!!

¡No hay cuesta de enero si viene a visitarnos!

Miles y miles de zapatos para señora, caballero y niño a precios casi regalados

CALZADOS MATIAS

J. HORCAJO, S. A.

Fernández Ladreda, 15

Tractores "VALMET" de 37'5 c. v.

Entregas en el acto. El único tractor de poco consumo

Véalos en nuestra exposición

SEMBRADORAS (varios tipos) ARADOS DE DISCOS
ABONADORAS ARADOS DE SURCOS
REMOLQUES (todos los tonelajes) ARADOS DE VERTEDERA

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Roscones de Reyes

Todos los tamaños ¡exquisitos!

NUESTRA ESPECIALIDAD ES TRADICION EN SEGOVIA

HIJA DE C. FERNANDEZ

Cervantes, 26

Los Reyes Magos, en

"La Ideal"

Hasta el día 5, con cada par de niña o niño, entregamos un obsequio para su pequeño.

- ◆ Vea nuestro escaparate central, con magníficos zapatos «El Gorila» y «El Gallo».
- ◆ Vea los modelos de gran calidad para caballero.
- ◆ Vea las últimas creaciones para señora.
- ◆ VEA... VEA... VEA... ¡le gustarán!

Calzados "LA IDEAL"

En los JUGUETES

rebajamos 20 por 100
BAZAR LA CONCEPCION
Plaza de Franco, 12

Se acerca la festividad de Reyes y con ella los tradicionales **ROSCONES DE REYES**

Las personas de buen paladar y que saben distinguir, reconocen que los elaborados en la gran

BOMBONERIA «EL ALCAZAR»

son los más excelentes y exquisitos, ya que en el año 1961 se emplea la misma fórmula que en 1900.

Sólo varía la bonita sorpresa, que ha mejorado.

Se recomienda asimismo, el más famoso ponche titulado.

PONCHE «ALCAZAR»

registrado y patentado que, como saben, es una creación del acreditado establecimiento

BOMBONERIA «EL ALCAZAR»

Plaza de Franco, 10.—Teléfono 18-68

Tan famoso es, que muchos son a imitarlo, pero nadie es capaz de igualarlo.

Recomendamos hagan los encargos con tiempo.

1961

Con el cierre de los libros de su contabilidad, comienza la apertura de los del nuevo año

Libros de rayados especiales.
Libros de hojas cambiables.
Libros Corona.
Libros Ecu.
Libros Carre.
Libros Raisin.

Exclusivas de varias importantes fábricas y de los especiales «Astrax».

Agendas bufete.
Agendas de bolsillo.
Dietarios.
Almanaques, etc., etc.

LIBRERIA HERRANZ-IMPRESA

al ofrecer, una vez más, los servicios de sus diferentes secciones, desea a sus clientes y amigos un próspero y feliz año, de

1961

PLAZA FRANCO, 5

Teléfono 3333

SAN FRANCISCO, 6

Teléfono 2662

Regalos de todos los precios

Regale alegría y buen sonido



Panchito
P. V. P. 1.875 Ptas.
(Incluido impuestos)

SERENATA FM
P. V. P. 2.950 Ptas.
(Incluido impuestos)



TELEFUNKEN

PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO

Son notables las simplificaciones y reducciones en el impuesto del timbre

Madrid, 4.—Las recientes modificaciones de la legislación del Timbre han introducido notables simplificaciones en la exacción de ese impuesto con el propósito de facilitar el cumplimiento de la ley. De entre ellas destacan las siguientes:

CUATRO ECLIPSES, dos de Sol y dos de Luna, en 1961

Madrid, 4.—Para el presente año se anuncian cuatro eclipses: dos de Sol y dos de Luna, según el Anuario del Observatorio Astronómico de Madrid.

El día 15 del próximo mes de febrero habrá un eclipse total de Sol, el fenómeno de este orden más importante del año, que será visible como parcial en España. En Madrid comenzará el eclipse antes de la salida del sol; media, a las ocho horas y veintidós minutos y seis segundos, y terminará a las nueve horas veintiséis minutos y quince segundos, y quedará casi totalmente cubierto el disco del astro rey. El último contacto de la Luna con el disco solar se verificará en el punto del limbo de éste, a 116 grados del vértice superior hacia la izquierda.

El eclipse plenamente total sólo lo verán en parte de Francia, Italia, Yugoslavia, Rumania y Rusia.

El día 2 de marzo habrá un eclipse parcial de Luna, invisible desde España.

El 11 de agosto se producirá un eclipse anular de Sol, también invisible desde España, y el 26 del mismo mes, un eclipse parcial de Luna, que será visible desde España.

Primera. Supresión del reintegro de la cláusula de recibí en las letras de cambio. Tal cláusula estaba hasta ahora sujeta a timbre gradual por el número 14 b de las tarifas de Timbre.

Segunda. Exigencia de un solo reintegro para todo el proceso documental propio de las operaciones de fabricantes y comerciantes al por mayor, cualquiera que sea la variedad de documentos utilizados para instrumentar tales operaciones. El timbre deberá aplicarse en el original de la factura que se remita al comprador, sin otro requisito que hacer mención expresa en la matriz, copia o duplicado del importe figurado en el original. Esta simplificación suprime la obligación de reintegrar con timbres diferentes cada uno de los documentos de cargo, descargo, anotación contable, movimiento o recepción de mercancías, recibos de cantidad y sus duplicados, justificantes de caja o de liquidación de deuda. Subsiste la obligación de reintegrar los documentos de giro que se libren para hacer efectivas tales operaciones.

Las facturas de ventas expedidas por los fabricantes o comerciantes al por mayor serán obligatorias en todas las operaciones desde 1.500 pesetas, y estarán gravadas por número 15 de la tarifa en la que se han refundido todos los gravámenes, simplificando el reintegro en la forma antes indicada. Dicho número 15 de la tarifa ha quedado redactado así:

De 50,00 a 500:	1,00 ptas.
De 500,01 a 1.000:	1,50 »
De 1.000,01 a 2.000:	2,50 »
De 2.000,01 a 4.000:	5,00 »
De 4.000,01 a 8.000:	10,00 »
De 8.000,01 a 12.000:	15,00 »
De 12.000,01 a 18.000:	22,50 »
De 18.000,01 a 24.000:	30,00 »
De 24.000,01 a 40.000:	50,00 »
De 40.000,01 a 60.000:	75,00 »
De 60.000,01 a 100.000:	125,00 »

Exceso: 1,25 ptas por cada 1.000 o fracción.

Cuando se trate de facturas o documentos relativos a importe de obras, reparaciones o servicios, también se satisfará el timbre en un solo documento por cada operación, excluyéndose la multiplicidad de reintegros antes exigida. Si tales documentos se refieren a obras concertadas verbalmente para la construcción, reforma o reparación de inmuebles o buques, se aplicará el número 16 de la tarifa y, en los restantes casos, se aplicará el número 32, siendo también obligatoria la expedición de facturas cuando el importe de la obra sea superior a 1.500 pesetas.

La tarifa 32, que es la de más frecuente uso, es la siguiente:

De 50,00 a 500:	1,00 ptas.
De 500,01 a 750:	1,50 »
De 750,01 a 1.250:	2,50 »
De 1.250,01 a 2.500:	5,00 »
De 2.500,01 a 5.000:	10,00 »
De 5.000,01 a 7.500:	15,00 »
De 7.500,01 a 12.500:	25,00 »
De 12.500,01 a 25.000:	50,00 »
De 25.000,01 a 37.500:	75,00 »
De 37.500,01 a 50.000:	100,00 »
De 50.000,01 a 75.000:	150,00 »

Exceso: 2,00 ptas por cada 1.000 o fracción.

Comparando ambas tarifas (16 y 32), se deduce que hasta un importe de 5.000 pesetas el gravamen aplicable a las obras de toda clase es idéntico, lo que pone de manifiesto el propósito del legislador de excluir de un mayor gravamen las reparaciones o instalaciones por el hecho de que se efectuasen en inmueble o buques, si su importe es moderado.

Tercera. Por último, las disposiciones recientes establecen la exoneración total del impuesto de Timbre en los productos envasados, alimenticios, sin necesidad de que para el disfrute de esta exoneración hayan de cumplir condición ni requisito alguno.

La tarifa aplicable a los restantes productos envasados ha sido también reducida, eximiendo a los de precio inferior a 5 pesetas y estableciendo nuevos tipos que hasta 30 pesetas son inferiores a los antiguos, y desde 30 pesetas en adelante idénticos a los que venían rigiendo con anterioridad.



ANIS CASTELLANA

En el sorteo celebrado el pasado domingo en Radio Madrid y su cadena de 41 emisoras, en la emisión

Castellana Club Deportivo

dentro de «Carrusel Deportivo» han sido premiadas con un televisor Philips de 17 pulgadas, modelo 1060, cada una de las botellas con número en las etiquetas 294.813, 1.294.813 y 2.294.813. Válidas hasta el día 14 de enero.

Una gentileza de **ANIS CASTELLANA**

Para REYES

REGALOS DE

Esali

encontrará lo que desea en todos los presupuestos.

Gafas que le darán personalidad, en su sección de óptica.

Joyería infantil

Collares, sortijas, pendientes, pulseras, llaveros, medallas

Si es de

Esali

gustará

Juan Bravo 42

URALITA

Placas de Fibromármol
Placas para tejados
Venta exclusiva:
J. HORCAJO, S. A.

Su REGALO de REYES

MARIQUITA PEREZ.

Salón de Modas

Para Reyes

Una joya es un obsequio que distingue, perdura y conserva su auténtico valor.

El buen gusto preside toda nuestra maravillosa colección.

Talleres propios atienden con garantizada solicitud las necesidades de nuestras ventanillas.

Sección de Joyería

Alta distinción

Atalaya

Avda. Fernández Ladreda, 6

Antes de comprar un televisor le aconsejamos vea un



Distribuidor exclusivo:

MASIGAL

Avda. Fernández Ladreda, 12
Teléfono 1762

TRES CASAS DESTRUIDAS POR EL FUEGO, EN BURGOS

Pertencientes a un grupo de viviendas de funcionarios de la Diputación

Burgos, 3.—Un incendio ha destruido tres casas del grupo de viviendas que la Cooperativa de Funcionarios de la Diputación Provincial levantó hace unos años en el paseo de los Pisones.

El siniestro, desde su iniciación hasta que pudo ser dominado, ha durado poco más de dos horas. Siete familias, con un total de siete personas, han perdido sus hogares y la totalidad de sus muebles y enseres.

La barriada en cuestión está integrada por viviendas tipo chalet, con planta baja y piso. Iniciado el fuego en una de ellas, al parecer por hacer presa las llamas de la chimenea, tomó un grandísimo incremento merced al fuerte viento reinante, y se propagó a los edificios colindantes con inusitada celeridad.

Los bomberos actuaron sin pérdida de tiempo y sofocaron el siniestro, evitando que el viento extendiera las llamas a las otras casas. De los tres edificios afectados, sólo quedan en pie sus paredes maestras; por ello el volumen de los daños causados es considerable.

Un camillero de la Cruz Roja resultó herido, aunque no de consideración, durante los trabajos de evacuación de los habitantes de los inmuebles afectados.

El Ayuntamiento de La Seca, destruido por el fuego

Valladolid, 3.—Dos incendios de gran importancia se han producido en esta provincia. Las pérdidas se evalúan entre seis y siete millones de pesetas. Uno de ellos se registró en La Seca y el otro en La Unión de Campos, colindantes con las provincias de León y Zamora.

En La Seca ardió por completo el Ayuntamiento, magnífico edificio considerado como el mejor de toda la provincia. En el mismo se hallaban el Juzgado y seis escuelas, tres para niños y otras tantas para niñas. Según parece, el fuego se inició en la tubería de una estufa de serrín instalada en la secretaría, planta baja del edificio, y se prolongaba hasta los pisos altos. El fuego fue advertido por un vecino que se encontraba enfermo en cama en una vivienda inmediata. Fue dada la alarma por medio de las campanas de la iglesia parroquial, e inmediatamente el vecindario organizó una cadena con cubos de agua para contener en lo posible la voracidad de las llamas, que progresaban con gran rapidez ayudadas por el fuerte viento reinante.

De Valladolid salió la sección tercera del Servicio contra Incendios y también lo hizo de Medina del Campo otra sección provista de motobom-

bas. A pesar de los esfuerzos realizados durante varias horas, han quedado en pie solamente las cuatro paredes del edificio. Se ha perdido todo el material, así como la mayoría de los documentos existentes en los archivos y el menaje de las seis escuelas. La eficaz actuación del vecindario y los servicios de bomberos evitaron que el fuego se propagase a otros edificios. Las pérdidas se calculan en unos seis o siete millones de pesetas. No se registraron víctimas.

El otro incendio, en La Unión de Campos, se produjo en el edificio de la Cooperativa Agrícola, entidad adscrita a la Federación de Cooperativas de Valladolid. El edificio, una vieja construcción en el que lo más importante era el maderamen y un artesano, ardió en gran parte. Ardió el café y la sala de fiestas instalados en el mismo. Las pérdidas son importantes.

En la extinción del fuego colaboraron las autoridades y vecindario. Como en el anterior, tampoco se registraron víctimas.

Se identifica a los autores del robo en una sucursal bancaria

Lugo, 3.—La Guardia Civil ha conseguido averiguar la verdadera identidad de los malhechores detenidos por el robo cometido en una sucursal bancaria de La Puebla de San Julián, de la que se llevaron la caja de caudales, ante la imposibilidad de abrirla en el mismo lugar donde se encontraba. Los detenidos son: Delmiro González Orge e Higinio Barros Durán, que venía usando el nombre de Victoriano Fernández Barro, fugado por dos veces de prisión y reclamado por varios Juzgados. Los dos se dedicaban a la compra de chatarra en forma ambulante y se cree que están complicados en otros delitos. Les fue hallada la cantidad de 53.000 pesetas, llaves falsas y otras herramientas, así como una pistola.

Dos motoristas muertos en accidente

Córdoba, 3.—En el kilómetro 106 de la carretera de Lucena a Cabra, el camión de esta matrícula 6488, conducido por Luis Zamora Corpas, chocó con la motocicleta M-166797, montada por su propietario, Antonio Torralbo Roper, de 32 años, natural y vecino de Priego de Córdoba. En la misma máquina iba montado Antonio Sánchez Campos, de 18 años, domiciliado también en Priego. Los dos resultaron muertos en el acto.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

ESTUFAS GAS BUTANO

especiales para bares, comercios, oficinas, salas de espera iglesias, etc.: 820 pesetas

CASA SOLERA. Corpus 7. Distribuidor de Gas Butano



—¡Se deja el paraguas!

UNA JOYA,
sueño feliz de toda mujer.

Joyería Atalaya

proveedor predilecto de Sus Majestades los Reyes Magos.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

JULIO HERRERO GARCIA

Médico estomatólogo

Enfermedades de boca y dientes

Rayos X. Clínica dental

Consulta diaria (excepto los martes)

Teléf. 32-40

Avenida Fernández Ladreda, 14, 1.º

EMILIO COLLAZO DE AIZPURU

Radiólogo

Radiodiagnóstico, Electroterapia, Rayos ultravioleta, Playa artificial, Ondas corta, Ultrasonidos, Rayos infrarrojos.

Consulta diaria de 12,30 a 2,30 y de 4 a 6

Avenida Fernández Ladreda, 12

Teléfono 38-67. Segovia

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6

Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B.—Segovia

Teléf: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

MANUEL FERNANDEZ CUARTERO

Diplomado en Cirugía General y Ortopédica

Del Hospital Militar

Consulta diaria: de 12 a 2

Calle de la Parra, número 2 (hotel). Teléfono 2178. Segovia.

M. NIÑO - DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves. Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

CANDIDO GARCIA MARTIN

Del Hospital de San Juan de Dios

Dermatólogo del Estado por oposición

Piel, Sangre y Sexuales

Análisis clínicos

Consulta diaria: 12 a 2 y 6 a 8. Avenida Fdez. Ladreda, 2 (Azoguejo). Tel. 1465

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

Del Hospital. Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 1

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléf. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

JOAQUIN VELASCO MARTINEZ

Medicina interna Rayos X

Consulta diaria, excepto los sábados

Muerte y Vida, 2, 2.º Segovia

Clínica Quirúrgica de Nuestra Señora del Rosario

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirugía general Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 12 Teléfono 18-25 Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA

Partos y enfermedades de la mujer

Rayos X

Plaza del Corpus, 2, 2.º. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

A. MARTI ABAD

Pulmón-Corazón Rayos X

Aparato de Electrocardiografía

Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6

Escuderos, número 6, 2.º.—Tel. 29-38 Segovia

CARLOS DE LA FUENTE

Médico puericultor del Estado y de la

Obra «18 de Julio»

Consulta diaria, Avenida Fernández Ladreda, 12.—Telf. 13-71

DR. F. PEREZ GALLARDO

Puericultor del Estado y de la Beneficencia Provincial

Especialista de niños. Rayos X

Consulta diaria: De 12 a 2

Plaza de San Martín, 4. Telf. 16-64

EUGENIO MANZANARES

Cirujano

Cirugía general, Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.

Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5

Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tel. 1381

M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza del Corpus, 7, pral. B

Teléfono 18-41 Segovia

JESUS H. CANO

Médico oculista

Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia

Teléfonos 3869 y 2713

GABRIEL SANZ DELGADO

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida Fernández Ladreda, 10

Teléfonos: Consulta 2811 Domicilio 3566

PRACTICANTES Y COMADRONAS

LUIS DE ANDRES SOLER

Cirujano callista

Nuevo sistema electromanual para consulta y domicilio

Consulta diaria: De 3 a 5

Roble, 14. Teléfono 1915

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23, Segovia, Teléfono 2088

EL GOBIERNO BELGA NO RETIRA LA LEY DE AUSTERIDAD

(Viene de la página 6)

tada, con los sables desenvainados, cargo e hizo retroceder a los manifestantes que trataban de marchar hacia el edificio del Parlamento. Al mismo tiempo la gendarmería de a pie cargaba también contra los huelguistas, que arrojaban piedras, a golpes de culata.

Ha sido la primera erupción de violencia en las calles de Bruselas, hoy, en las manifestaciones organizadas por los sindicatos socialistas. El brote se produjo cuando varios millares de manifestantes trataron de penetrar en la prohibida «zona neutral» que rodea el Parlamento y el palacio real. Policías montados cerraron inmediatamente el camino a los manifestantes. Un grupo de éstos, compuesto de algunos centenares, la mayor parte estudiantes, comenzó a bombardear a los gendarmes con piedras, con petardos de pirotecnia y huevos podridos. Un escuadrón de unos treinta gendarmes armados cargó contra los manifestantes con los sables desenvainados. Los revoltosos huyeron, siendo perseguidos a culatazos por los gendarmes de a pie.

De momento no se ha podido saber si alguno de los manifestantes resultó herido en la carga.

FELIGRA LA UNIDAD DEL PAIS

Bruselas, 3.—Leo Collard, dirigente socialista, ha manifestado en una entrevista por radio difundida a todo el país, que si continúa la trágica situación actual de Valonia, peligrará la unidad del país.

El Consejo Económico Valón ha celebrado esta noche una reunión en Lieja, en la que se ha aprobado una moción declarando que «la degradación económica, social, política y cultural de Valonia» era el resultado de la «estructura unitaria del Estado belga».

Ha invitado a todas las organizaciones políticas y sindicales a reorganizarse en forma federal.—Efe.

Tintorerías Habana-Madrid

Especialidad en limpieza de toda clase de prendas de ante. Emilio Carrere, 5. Madrid. (Junto parada coches de línea)

Granja de Multiplicación

TAFER

controlada por CEAS (criadores de aves selectas), situado en Alto de Santo Tomás, Segovia

Pone a disposición de su numerosa clientela lo mejor de cada raza.

* Legorín blanco, pura raza holandesa.

* Prat leonada.

* Castellana negra.

* Plymouth Barrada.

Todos nuestros polluelos son hijos de gallinas de más de dos años de edad alcanzando puestas superiores a 250 huevos anuales. Certificado de garantía a disposición de nuestros clientes.

TAFER

Oficinas de venta:

San Juan, 7
San Agustín, 18

mejor café

MÁS RAPIDO

MÁS SABOR

MÁS AROMA

MÁS AHORRO

MÁS GARANTIA

CAFETERA EXPRES

Iberland

PRODUCTO IBERIA RADIO

AVICULTORES

Campeona la pollita Lliomar, pollitas recién nacidas y de todas edades

Incubaciones Lliomar

Carretera Boceguillas, Segovia



Horas sin par...

con **ASKAR** en su hogar

RADIO-TELEVISION

Sí señor, ¡ASKAR es mejor!

DISTRIBUIDOR:

EULALIO MORENO

Plaza Franco 8, SEGOVIA

San Francisco, 23,

Segovia,

Teléfono 2088

Cuatro sociólogos estudian la profesión médica en España

Tenemos un médico por cada 875 personas

La plétora, la superespecialización, las mujeres médicos y la burocratización, temas en candelero

Treinta y cuatro mil cuatrocientos ochenta médicos colegiados hay en España actualmente. Como resulta natural, dado este número de profesionales y dados los cambios y la complicación que ha traído la vida moderna, son muchos los problemas que aquejan a la clase médica española.

Continuadores de una misión más vieja que la historia, cual es la de defender la salud de sus semejantes, han gozado siempre los médicos de un elevado prestigio que antaño les prestó la magia y que hoy les confiere la ciencia.

Sin embargo, al margen de su función, casi sobrehumana, los médicos tropiezan con todos los problemas cotidianos que entraña el ejercicio de una labor en el seno de la sociedad.

ESTUDIOS EXHAUSTIVOS

Todos estos problemas de los médicos españoles, en cuanto profesionales, están siendo viviseccionados por cuatro sociólogos, que llevan a cabo un estudio exhaustivo por los modernos sistemas de la encuesta.

José Mariano López-Cepero, Amando de Miguel, Luis González Seara y José Castillo, son los profesores de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid, a quienes la Comisión Española del Instituto Internacional de Estudios de Clases Medias ha encomendado el estudio sociológico de la profesionalidad médica en España. Ya están manos a la obra.

Cuando finalicen este largo estudio, quedarán perfectamente medidos todas las cuestiones que hoy preocupan a los médicos, aunque flotando en el ambiente de un modo difuso. De momento, lo que cabe es realizar un rápido apunte de la situación presente.

ABSENTISMO

Repartiendo el número de médicos colegiados, que son los únicos que ejercen la profesión y, por tanto, los únicos que participan de la problemática de su ejercicio, entre la población total española, se deduce que hay un médico por cada 875 españoles, aproximadamente. Estas son las cifras que interesa manejar para abordar esa espinosa cuestión de la plétora, en torno de la cual giran tantas polémicas; constantemente, en las revistas profesionales, ven la luz opiniones particulares sobre el tema.

LA PROPORCION IDEAL

Al parecer, los estudios racionales realizados en torno a este tema, señalan como proporción ideal, la existencia de un médico por cada 500 personas, de modo que, como en nuestra patria no se han rebajado las cifras hasta esta proporción, mal cabe hablar de plétora.

Continuamente se anuncian vacantes en los pueblos que pueden ser cubiertas temporalmente por interinos. Asimismo, se ofrecen sustituciones en plazas rurales. Los médicos recién salidos de la Universidad tienen opción a estos puestos, mientras preparan las correspondientes oposiciones. ¿Qué es, entonces, lo que ocurre? Sencillamente, que los médicos se resisten a ir a los pueblos y prefieren ejercer en las ciudades, donde se cuenta con exceso de sanitarios. Madrid, por ejemplo, cuenta con cinco mil médicos, es decir, uno por cada cuatrocientos habitantes; en este caso, sí puede hablarse de plétora.

Aumento del subsidio familiar y las pensiones de vejez en Francia

París, 3.—Coincidiendo con el nuevo año y cinco días antes del referéndum, el Gobierno ha anunciado una subida del subsidio familiar y de las pensiones a ancianos e inválidos, llevando así a la práctica el anticipo hecho a este respecto por el presidente De Gaulle en su discurso del día 31.

El subsidio familiar ha sido incrementado en un seis por ciento, en dos etapas: un tres por ciento con efecto inmediato y el resto a partir del 1 de agosto.

Las pensiones de los ancianos suben en 40 nuevos francos al año (480 pesetas) para los comprendidos entre los 65 y los 75 años, y en 140 nuevos francos (1.680 pesetas) también anuales, para los mayores de esta última edad. Por otra parte, las pensiones a los inválidos aumentan de un 25 a un 40 por ciento.

La contribución de los obreros para las cargas sociales, no ha sido incrementada, pero sí, en un por ciento, la de los patronos.—Efe.

COLEGIO «ANDRÉS LAGUNA»
REVALIDA ELEMENTAL
 (GRUPOS REDUCIDOS)
BACHILLERATO ELEMENTAL
 Informes:
 Junto al Cvto. de Sta. Isabel
 ó llamando al T.º 34-33

to que esta plétora relativa pudiera compensarse mediante un desplazamiento hacia los medios rurales.

Otro de los vientos modernos que ha penetrado en el mundo de la medicina es el de la especialización. Los médicos han llegado a la superespecialización. Así, cabe distinguir 38 especialidades, reconocidas en España y algunas otras que comienzan a imponerse provenientes del extranjero. Junto a especialidades con solera comienzan a alinearse otras nuevas. Hoy día, trabajan es-

pecialistas en Oncología, dedicados exclusivamente al tratamiento del cáncer, de la misma manera que hay doctores especializados en Medicina preventiva.

Las especialidades que atraen a un mayor contingente de graduados, en relación con unos años atrás, son la Cirugía y la Pediatría. También se observa cómo cede el aumento de los fisiólogos y se multiplican los cardiólogos, debido a la disminución de las afecciones pulmonares graves y al incremento de las cardíacas.

Con todo, la especialización posee ventajas e inconvenientes y cuenta con defensores y detractores.

FALTA LA ULTIMA PALABRA

La doctora Barriere es una poliomielítica que dirige en Francia un centro de rehabilitación de poliomielíticos. Otras mujeres médicos ejercen su profesión y ocupan cargos de dirección sanitaria, en muchos países del mundo. España comienza a notar la presencia de sus doctoras y tampoco faltan quienes las consideran excelentes para ciertas especialidades y quienes las niegan el pan y la sal. Las mujeres médicos, constituyen otro de los problemas debatidos.

BUROCRATIZACION

Finalmente, el tema de la burocratización. Casi la mitad de los médicos españoles pertenecen al Seguro Obligatorio de Enfermedad. Con ello, esta profesión, tradicionalmente liberal, se ha burocratizado, mermando la antigua relación de conocimiento casi familiar entre el médico y el paciente.

Hasta ahora, las cuestiones flotan así en el ambiente. Cuando nuestros sociólogos concluyan su estudio, podrá saberse estadísticamente la verdadera dimensión de cada cosa y lo que los médicos opinan de su propio mundo.

JOSÉ MANUEL G. TORGA

El general Vezinet hace un llamamiento a la calma ante el referéndum sobre Argelia

Argel, 3.—El comandante militar de la región de Argel, general Vezinet, ha dirigido un llamamiento a la calma en relación con el inminente referéndum, y ha afirmado que el Ejército mantendrá el orden.

«Hay—dice el llamamiento, lanzado desde el cuartel general de la región militar—un peligroso clima de temor, cuidadosamente provocado por los agitadores y que pudiera engendrar desórdenes. Las fuerzas del orden están en situación de proteger a todos, y el orden será mantenido.»

En el campo, el Ejército ha intensificado en muchas comarcas su campaña para que acudan los electores a las urnas, después de la orden de boicot del referéndum dada por Ferhat Abbas, jefe del «Gobierno argelino en el exilio». Por cierto, la Comisión de control que supervisa en Orán la campaña para el referéndum se queja de que el Ejército encarece el voto afirmativo de los musulmanes.

Aquí todos los DEPORTES

YOUNG MARTIN, desposeído del aspirantazgo al título europeo

Madrid, 4.—La European Boxing Union ha cursado una carta a la Federación Española de Boxeo en la que le comunica su decisión de retirar al boxeador español Young Martin su calificación de challenger oficial al título europeo de los pesos moscas, que ostenta el finlandés Risto Luukkonen.

En respuesta a esta comunicación, la Federación Española hace constar su sorpresa y extrañeza ante tal determinación, alegando que el púgil español Young Martin no ha incurrido los reglamentos de dicha enti-

dad internacional y que, por tanto, se muestra en total desacuerdo con la celebración de la pelea entre el francés René Libeer y el inglés Johnny Caldwell, que la E. B. U. ha designado como eliminatoria para el Campeonato europeo del referido título.

Nuestro primer organismo pugilístico hace constar que si Young Martin no defendió el Campeonato en su día, fue debido a que el titular, Risto Luukkonen, se presentó en Madrid con una mano fracturada, como lo demostraron las radiografías, en las cuales pudo apreciarse que en su mano estaba formándose un callo de osificación.

El challenger español Young Martin, se entrena diariamente, observando una perfecta forma física, por lo cual la F. E. B. espera que se le conceda una oportunidad para la disputa del citado Campeonato.

TENIS

Auckland, 3.—El jugador español Andrés Gimeno ha vencido al famoso jugador Lew Hoad, ex campeón de Wimbledon, en el torneo de tenis profesional que se juega en esta ciudad.

FUTBOL

Granada, 3.—Con el campo embarrado y muy escaso público, un equipo del Granada, reforzado por los madrildistas Pepillo y Rial, ha perdido frente a la Unión Española de Chile, por dos goles a uno.

Barcelona, 3.—El jugador del Barcelona Luis Suárez, que a su regreso de Oviedo ingresó en la Mutual Deportiva, bajo los cuidados del doctor don José Moragas, deberá permanecer inactivo por un plazo de dos meses.

El doctor Moragas, que ha reconocido detenidamente a Suárez, ha manifestado que sufre una inestabilidad del astrágalo a la supinación forzada del pie, ocasionado por una ruptura de los haces anteriores y medio del ligamento lateral externo del tobillo izquierdo.—Alfil.

CICLISMO

Milán, 3.—El español Federico Martín Bahamontes será líder de un nuevo grupo deportivo, el equipo «Vov», cuya constitución oficial fue anunciada ayer en esta ciudad.

El director deportivo de este conjunto será el antiguo campeón italiano Learco Guerra.

París, 3.—El secretario general de la Unión Ciclista Internacional ha publicado el siguiente comunicado: «La U. C. I. recuerda a todos, corredores y organizadores, que ningún corredor que no posea una licencia válida para 1961, concedida por la Federación afiliada a la U. C. I., podrá tomar parte en reuniones en pista o carretera. Ninguna autorización concedida por un grupo, cualquiera que sea éste, es válida. Hay el peligro de sanciones muy graves contra los organizadores y de suspensión para los corredores. La Unión Velocipédica Italiana ha señalado que un cierto número de corredores italianos no estaban en regla, y que les estaba absolutamente prohibido correr, tanto en pista como en carretera.»



Que si quieres arroz...?

Bueno. Resulta que Vd. quiere poner arroz, pero no le gusta poner siempre el mismo. ¿Quiere fórmulas para poner arroces rápidos y fácil de hacer? Fíjese en los anuncios siguientes y verá que sencillo es.

aquí estoy yo... Catalina

CON ARROZ SIEMPRE ES MAS FACIL ES UN CONSEJO DE *Su Rico*

+++++

+ Lava mejor +

+ AHORRA MAS... LAVA MAS... +

+ MAYOR GARANTIA +

+ ¡ES MAS LAVADORA! +

Iberland

PRODUCTO IBERIA RADIO

Dormitorios COLON

dormitorios de excepción

Mejores por el mismo dinero

Iguales por menos dinero

Muebles COLON

FABRICACION PROPIA

Colón, 5 (frente Hacienda)

ESTADOS UNIDOS HAN ROTO SUS RELACIONES CON CUBA

Y en La Habana ha sido detenido el tesorero de la Embajada norteamericana

Eisenhower dice que se ha llegado al límite, pues la reducción de los representantes de Estados Unidos a sólo 11, ordenada por Fidel Castro, es dificultar la actividad de la Embajada

Washington (urgente). 4.—Los Estados Unidos de América del Norte han roto sus relaciones diplomáticas con la República de Cuba.

El presidente Eisenhower, al hacer el anuncio de tal medida, ha declarado que la decisión del Gobierno de Fidel Castro de limitar a once el número de personas en servicio en la embajada norteamericana en La Habana, no puede obedecer a otra razón ni tener otro propósito que el de hacer imposible la conducción de las relaciones diplomáticas con tal Gobierno.

Eisenhower añadió que «esta premeditada acción por parte del Gobierno de Fidel Castro es solamente la última de una larga serie de acosos, acusaciones carentes de base y difamaciones».

SE HA LLEGADO AL LIMITE
«Existe un límite hasta el cual los Estados Unidos, por propia estimación, pueden llegar. Ahora ha sido alcanzado ese límite.»
El secretario de Prensa de la Ca-

sa Blanca, James Hagerty, anunció después, durante una conferencia de Prensa, que la ruptura de relaciones tiene efectividad a partir de las 2,30 de la madrugada de hoy, día 4 de enero.

La notificación de la ruptura a las autoridades cubanas está contenida en una nota que ha sido entregada al encargado de Negocios de Cuba en Washington, Armando Flórez-Ibarra. En dicha nota los Estados Unidos solicitan del Gobierno cubano que «retire lo más pronto posible a todos los cubanos empleados en la embajada cubana de Washington y en todos los establecimientos consulares cubanos de los Estados Unidos». Añade la nota que el Gobierno norteamericano está interesado del de Suiza que se haga cargo de los intereses de Norteamérica en Cuba.

NO AFECTA EN NADA AL PUEBLO CUBANO

Por su parte, el presidente Eisenhower ha manifestado que tal medida no afecta en nada a la amistad que los Estados Unidos sienten hacia el pueblo cubano.

«Espero y creo—ha declarado el presidente—que en un futuro no lejano será posible la normal reanudación de la amistad histórica entre nuestros dos países por sus vías normales. Mientras tanto, nuestra simpatía se dirige al pueblo cubano, que ahora sufre bajo el yugo de un dictador.—Efe.

DETENCION EN LA HABANA DEL TESORERO DE LA EMBAJADA DE LOS EE. UU.

La Habana, 4.—La Policía cubana ha detenido a Stewart H. Adams, tesorero de la embajada de los Estados Unidos en La Habana.—Efe.

Un MILLON quinientas mil pesetas a cada uno de los tres máximos acertantes

Y 32.677 pesetas a los 146 de trece resultados

Madrid, 3.—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas, correspondientes a la décimo-quinta jornada de Liga del día 1 de enero de 1961:

Apuestas: 5.782.889.
Recaudación: 17.348.667 pesetas.
55 por 100 de premios: pesetas 9.514.766,85.

Reparto de premios:
4.770.883,40 pesetas, a repartir entre tres máximos acertantes de 14 resultados, a 1.590.294,40 pesetas cada uno.

4.770.883,40 pesetas a repartir entre 146 más aproximados de 13 resultados, a 32.677,20 pesetas cada uno.

EL PLANETA ARTIFICIAL RUSO ha recorrido dos mil millones de kilómetros alrededor del Sol

Estocolmo, 3.—El primer planeta artificial "Mezhta" ha cubierto una distancia de dos mil millones de kilómetros alrededor del Sol, durante el tiempo que lleva dando vueltas alrededor de este astro, según ha anunciado hoy la agencia soviética Tass.

El secretario científico del Instituto Astronómico del Estado en Sternberg escribe hoy en el periódico "Kosmopolitkaya Pravda" que su órbita es de 450 días y que, en ocasiones, se halla más cercano al Sol que a la Tierra.—Eje.

MARRUECOS no cesará de reivindicar todos sus territorios, hoy en manos extranjeras

Rabat, 3.—Acercas del reconocimiento de Mauritania por Ghana, Alauí, ministro marroquí de Información, ha dicho: «Si esta noticia es cierta, nosotros sentimos y deploramos este reconocimiento no sólo porque reivindicamos Mauritania, sino porque este reconocimiento no es en interés de África.»

Añadió que Marruecos no cesará de reivindicar «todos los territorios marroquíes actualmente bajo dominio extranjero».—Efe.

Causa inquietud la presencia de técnicos soviéticos

Sidi Ifni (Ifni), 3.—Personas procedentes de Marruecos acusan la inquietud que ha producido en la población la presencia de técnicos y militares soviéticos. Las gentes no aciertan a explicarse cómo en los momentos en que los partidos políticos y el propio Gobierno marroquí persiguen por todos los medios la evacuación de las tropas francesas y españolas, se admiten nutridos contingentes soviéticos cuya presencia—se piensa—no puede augurar nada bueno.

Herter conferenció con su sucesor Dean Rusk

Washington, 3.—El secretario de Estado, Christian Herter, ha conferenciado con su sucesor, Dean Rusk, en una reunión que se califica de normal transición.—Efe.

Unidades acorazadas francesas, con miles de hombres, a ARGELIA

Para mantener el orden durante el referéndum Orán, dividida en sectores separados por refuerzos policíacos

Paris, 3.—Se afirma que efectivos militares que suman varios millares de hombres y comprenden unidades acorazadas se dirigen a Argelia con el fin de mantener el orden durante el referéndum de fin de semana.
Han sido anulados los permisos concedidos a los militares de ciertas unidades de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

«Le Monde» dice que elementos acorazados que estaban estacionados en Rambouillet, al suroeste de París, han salido para Marsella, camino de Argelia.

Comunican de Argel que han sido enviados a la parte occidental del territorio norteafricano refuerzos militares. La ciudad de Orán, reforzada con nuevos contingentes de paracaidistas y fuerzas de seguridad, ha sido dividida en sectores, separados por fuerzas militares y policíacas, con el fin de evitar choques entre franceses y musulmanes.

Después de haber visitado Orán y Argel, el ministro de las Fuerzas Armadas, Pierre Messner, ha conferenciado hoy en Constantina con los jefes militares regionales.

Varios centenares de hombres de «comandos» navales estarán a bordo de las unidades—entre ellas el portaaviones «Lafayette»—que han de zarpas el miércoles de Tolón para

El Gobierno belga no retira la ley de austeridad

La moción socialista en contra ha sido rechazada en la Cámara por 121 votos contra 83.

También se rechazaron dos mociones socialista y comunista de censura al Gobierno

Bruselas, 3.—La Cámara ha rechazado una moción socialista en la que se pedía la retirada de la ley de austeridad. La votación fue de ciento veintinueve sufragios en contra de la moción y ochenta y tres en favor. Todos los católicos y liberales votaron en contra, con la excepción de un liberal que se abstuvo.

Anteriormente, entre abucheos de los socialistas, el primer ministro rindió tributo a los sindicatos católicos, que no se han unido a la huelga, poniendo de relieve que dichos sindicatos cuentan con más miembros que los socialistas. Eyskens, en su breve intervención, no se refirió para nada a la retirada de la ley de austeridad que piden los socialistas.

También ha rechazado la Cámara por 116 a 73 la moción socialista en la que se censuraba al Gobierno haber movilizad tropas contra los huelguistas, y por 116 contra 73, con una abstención, otra moción socialista censurando la política económica del Gobierno.

La Cámara de diputados se separó hasta las dos de la tarde del miércoles, después de haber rechazado, por 115 votos contra 44, con dos abstenciones, una moción comunista de censura a la política económica del Gobierno.

GRANDES PRECAUCIONES EN TORNO AL PARLAMENTO

Desde bastante antes de dar comienzo la sesión de la Cámara de diputados estaban abarrotadas las tribunas diplomática, de la prensa y pública. Las medidas de seguridad en torno al Parlamento eran muy grandes, y en el parque que separa a éste del palacio real había elevados efectivos de policía a pie, montada en camiones, «jeeps» y carros blindados.

así como varios camiones-cisterna con mangueras.

El Gobierno ha señalado tres días para el debate, con la posibilidad de continuarlo el viernes si resultase preciso.

CARGAS DE LA GENDARMERIA MONTADA

Bruselas, 3.—La gendarmería montada (Continúa en la página 4)

El mismo accidente, en el mismo sitio, idéntico culpable y todo igual, menos la fecha

Ellendale (Delaware), 3.—Edward Hobbs, granjero de esta localidad, de veintiséis años de edad, se durmió sobre el volante de su automóvil cuando conducía el día de Año Nuevo, exactamente en la forma en que lo hizo el 22 de marzo de 1959. El vehículo que conducía era del mismo modelo y color que el que llevaba en aquella fecha, se salió de la carretera en el mismo punto, se estrelló contra un talud justamente entre los tres mismos árboles y, finalmente, fue castigado con idéntica multa y por el mismo policía que lo hizo el 22 de marzo de 1959.

Volvió a crecer el Arga a su paso por Pamplona

Debido, sin duda, al rápido deshielo

Pamplona, 4.—Ayer por la tarde el río Arga, a su paso por Pamplona, ha vuelto a experimentar alguna crecida, debido, sin duda, a que en la zona de la montaña había comenzado la rápida licuación de la nieve.

Cinco muertos y 218 heridos, en España, durante la entrada de año, en accidentes

Madrid, 4.—Cinco muertos y 218 heridos es el balance de víctimas de la circulación en España desde las ocho horas del día 31 de diciembre pasado hasta las doce del día 2 de enero.

Se registraron 270 accidentes, de ellos 110 en las carreteras y 160 en los centros urbanos. Los muertos en carretera fueron cuatro y los heridos 107. En las ciudades hubo un muerto y 111 heridos.

Va a construirse en Barcelona un rascacielos más alto que la Torre de Madrid

Barcelona, 3.—Una poderosa empresa hidroeléctrica se propone construir un rascacielos, de noventa a cien metros de altura, con la denominación de Torre de Barcelona, que se alzará al final del paseo de Gracia, exactamente donde se encuentra en la actualidad el último edificio de la citada vía, que ostenta el número ciento treinta y dos de la misma. Este edificio será derribado, pero antes habrá que vencer una serie de dificultades, derivadas de la campaña iniciada para salvar dicha casa, a la que se atribuye importancia histórico-sentimental. Se espera con gran interés la actitud que sobre la suerte de dicho edificio adopte la entidad Amigos del Paseo de Gracia.

Los proyectistas de la Torre de Barcelona anticipan que tendrá un piso más que el similar edificio de la plaza de España, de Madrid.

El próximo día 15, colecta para la reconstrucción de templos en Chile

Toledo, 3.—En el «Boletín Eclesiástico del Arzobispado» se publica una circular del cardenal primado sobre una colecta extraordinaria para ayudar a la reconstrucción de templos y edificaciones religiosas devastados en Chile por los seísmos. Esta colecta se celebrará en todas las iglesias españolas el domingo, día 15 de este mes, por acuerdo de la conferencia de metropolitanos.—Cifra.

SE TEME EL DESBORDAMIENTO DEL ESGUEVA

En Valladolid, el río Esgueva, a su paso por los barrios La Pilarica, Pajarillos y Varillos, ha experimentado una importante crecida y se teme que, de persistir el aumento del caudal, se pueda producir su desbordamiento.

El Pisuerga, que ayer rebasó las escotillas del muro de contención inundó parte del parque, ha remitido notablemente su caudal.

MAL TIEMPO EN GALICIA

Durante todo el día de ayer ha continuado lloviendo sobre Lugo y su provincia, casi ininterrumpidamente.

En los puertos del litoral la situación sigue estacionada y las faenas de pesca se hacen en pequeña escala y con grandes dificultades debido a la marejada.

Como consecuencias del agua caída, algunos ríos se han desbordado, entre ellos el Labra, en la carretera general de Madrid a La Coruña, concretamente en el kilómetro 534. Las aguas de este río cubren una importante extensión de la carretera general.

Libros, Revistas, Impresos de larga tirada, Trabajos comerciales Encárguelos en los talleres tipográficos de **EL ADELANTADO**